Fiche 4 corrigé

Exercice 1
A(-5,2),B(3,-2),C(0,7).

a. Le centre du cercle circonscrit au triangle ABC est le point d’intersection des
médiatrices

Soit 7(~1,0) le milieu de [ 4B] et A la médiatrice de [ AB]
M(x,y) EAoAB.IM =0 8(x+1)—4y=02x—y+2=0
, 59 o i
Soit J(—E,E) le milieu de [AC] et A' la médiatrice de [AC]
M(x,y)EA’@EW=O@5(x+§)+5(y—g)=0(:>x+y—2=0

0
2

2x-y+2=0 b
Q(x,y)=ANA"< =
x+y-2=0 y

Le centre du cercle I" circonscrit au triangle ABC est le point 9(0,2)

Sonrayonest R=A4AQ 5

Equation cartésienne :

M(x,p)ET © QM* =r* & x* +(y-2) =25« [’ +y* —4y-21 0

b. Soit D la droite d’équation 4x+3y-31=0
[4x0+3x2-3]

V16 +9

=5=R donc

d(Q.D)=

’Ia droite d’équation 4x+3y-31 =0 est tangente a ce cercle.
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Exercice 2

W =U AU, Pest le plan passant par 4, dirigé par i et w, P'est le plan passant par B,
dirigéparvetw, et A=P P'.

w étant vecteur directeur de P etde P', w est un vecteur directeur de A.

w Luetw L vdonc A estorthogonale a D et D'. Montrons que Aet D sont sécantes.
AND=(PNP)ND=PN(PND)=A' Dcar DCP

or D et P' sont sécantes car 4, U et w, ne sont pas coplanaires.
Donc Aet D sont sécantes et également Aet D'.

Finalement A est la perpendiculaire communea D et D'.

Application

3
Soit les droites D passant par A(1,—1,0) et dirigée par u (2) et
1

1
D' passant par B(2,0,1) et dirigée par v (1)

0
- 13 1
a. dét(AB,Ti,ﬁ )= 1 2 1| =1donc D et D' ne sont pas coplanaires.
1 1 0

H=DNA=PND

équation cartésienne de P'

x—2 1 -1
M(x,y,z) EP' @ dét(BM,p,w)=0| y 1 1|=0ox-y+2z2—4=0
z—1 0 1
x=1+3k
systéme d’équations paramétriquesde D :yjy = —-1+2k k€R
z=k
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x—y+2z—-4=0

Les coordonnées de H vérifient le systeme : yx_=_11++32kk ce qui apres résolution donne
z=k
H(3 1 2)
3’3
H'=D'N"A=P ND'
équation cartésienne de P
. x—1 3 -1

M(x,y,z) EP & dét(AM,u,w) =0 |y+1 2 1|=0ox—4y+52—-5=0

z 1 1

x=2+k
systeme d’équations paramétriquesde D’ :y y =k keR

z=1

x—4y+5z—-5=0

Les coordonnées de H vérifient le systeme : X ;E -]I; k ce qui apres résolution
z=1
donne
o33
3’3’
et finalement (HH')? = (§ - 3)2 + (E - 3)2 + (1 - 3)2 =1
3 3 3 3 3

1

doncd(d,D") = HH' = =

autre méthode :

dee(AB,5,5)] 1
d D,D' = — = —
(0.0 W 73
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Exercice 3

On note a,b,c...les affixes des points A4, B,C...

AB = AE et (AB,AE) =% <

BC = BF et (BC,BF) = -~ @f_b=e_i§=—j©f=—j(c—b) b

3 c-b
CD=CGet(ﬁ,ﬁ)=§©§:z=e[3=—j2©g=—j2(d_c) ¢
DA=DH et(DA,DH) = = ©%= e jen=-jla-d) d

Pour montrer que EFGH est un parallélogramme on peut montrer que [EG] et [FH] ont

+g f+h

o . S e
le méme milieu, ce qui revient a montrer que

,soit e+ g=f+h.

e+ f=—j (b-a+d-c)+a+c
f+h=-j(c-b+a-d)+b+d

donc (e+g)~(f+h)=(b-a+d~c)(~/" - j)+a+c-b-d =(b-a+d~c)(-/ - j-1)

Orl+j+j =0donce+g=f+h et‘EFGH est un parallélogramme‘

Exercice 4

Le vecteur u’ (1) est un vecteur directeur de la droite D d’équationx —y =0

1
Soit I le milieu de [AB] : 1(2,1)

Cherchons les coordonnées du point Q, centre du cercle (C) passant par A et B et tangent a
la droite D.

A(3,3)E(C)doncmiﬁ’soit(x—B)+(y—3)=O(:)x+y—6=0

mlﬁ@(x—2)+2(y—1)=O(:)x+2y—4=0car
Q est sur la médiatrice de [AB]

Exercices d’ATS Huguette Klein 2013



, : s \ x+ty—-6=0
les coordonnées du point Q vérifient le systeme {x +2y—4=0
soit Q(8,—2)

QA% =25425=50

OB?2=49+1=50

Le cercle (C) passant par A et B et tangent a la droite D a donc pour équation :

(x—8)2+(y+2)2=50x>+y?16x+4y+18=0
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